

· 现场直击 ·

SpaceX猎鹰重型火箭成功发射



美国当地时间周二凌晨2点30分，埃隆·马斯克旗下太空公司SpaceX第三次成功发射了猎鹰重型火箭。SpaceX在这次发射中创造了很多第一次：这是猎鹰重型运载火箭第一次夜间发射，也是SpaceX首次使用飞行验证助推器发射猎鹰重型火箭，另外这也是猎鹰重型运载火箭首次为SpaceX的关键客户运载有效载荷，这些客户包括美国空军、美国国防部、美国宇航局等。

值得注意的是，作为中心助推器的第三个助推器则因为飞得太快，不得不尝试进行SpaceX迄今为止最具挑战性的助推器着陆。不过，这次尝试没有成功，视频显示它从SpaceX的无人驾驶飞船侧面错过，并在与海洋撞击时爆炸。北京商报综合报道 CFP/图

· 观世界 ·

英国

新一任首相将于7月23日揭晓

据路透社25日的报道，英国新一任首相人选将于7月23日揭晓。7月24日，新首相将会见英国女王，并入主唐宁街。日前，现年52岁的亨特与现年55岁的约翰逊分别以77票和160票从投票中胜出，新一任首相将从两人中产生。

据报道，保守党16万名成员的邮寄投票将于7月22日结束，计票工作将在夜间进行。保守党主席布兰登·刘易斯预计将于当地时间24日晚些时候，宣布竞选结束的时间表。目前，现任首相特雷莎·梅尚未敲定首相工作交接的细节。她将与英国首相候选人进行正式讨论，以商定最后的交接时间。据唐宁街10号消息人士表示，预计梅将提议继续执政24小时。另外，下议院必须在当地时间24日晚投票决定夏季休会日期。此前，政府提议从当地时间7月25日下午开始休会。

被视为“硬脱欧派”领军人物的约翰逊有几率成为英国下任首相。分析指出，届时英国可能将绕过“脱欧”协议，以最快速度“脱欧”。早前，约翰逊已多次承诺将准时“脱欧”，并表示“无惧硬脱欧”，他还称只有准备好“无协议脱欧”，才能防止“硬脱欧”带来的困境。

北京商报综合报道

美国

总统宣布对伊朗最高领袖实施制裁

美国总统特朗普24日签署行政令，对伊朗最高领袖哈梅内伊及其领导下的机构实施制裁。特朗普当天在白宫签署行政令时表示，此次制裁是对包括击落美国无人机在内的伊朗近期一系列行为的回应，伊朗最高领袖应对伊朗这些“敌对行为”负责。此次制裁将切断哈梅内伊、最高领袖办公室及相关人员的重要财政来源。

伊朗外交部发言人穆萨维24日在德黑兰的一个记者会上表示，伊朗并不在乎美国的新制裁，所谓的新的制裁不过是宣传工具。伊朗信息和通信技术部长穆罕默德·贾赫鲁米当天表示，美国近期对伊朗发动了网络攻击；但到目前为止还没有成功过一次。

伊朗伊斯兰革命卫队20日宣布在霍尔木兹海峡附近击落一架进入伊朗领空的美军RQ-4“全球鹰”无人机。美方随后证实无人机被击落，但称无人机当时位于国际空域。特朗普21日表示，美军20日晚原准备对伊朗三处目标实施报复性打击，但他在行动开始前叫停了行动。美国去年5月宣布单方面退出伊朗核问题全面协议，随后重启一系列对伊朗制裁措施。

据新华社

德国

调查显示越来越多年轻人吸食大麻

在“6·26”国际禁毒日到来之际，德国联邦健康教育中心24日发布新闻公报说，最新调查结果显示，德国12岁至25岁年轻人吸食大麻的比例自2016年以来持续增加，这一趋势令人担忧。

根据该中心开展的抽样调查，2018年，22%的德国18—25岁年轻人在过去12个月中至少吸食过一次大麻，而这一比例在2016年为16.8%。类似增长趋势在12—17岁的青少年中同样有所体现。2018年，8%的德国12—17岁青少年在过去12个月中至少吸食过一次大麻，该数字在2016年为6.9%。

联邦健康教育中心负责人海德龙·泰斯说，越来越多的年轻人吸食大麻令人担忧。尤其是18—25岁的年轻男性，他们每两个人中就有一人承认吸食过大麻。德国联邦政府控毒专员马莱娜·莫特勒尔表示，大麻无害的言论纯属无稽之谈，它是一种具有高健康风险的毒品，对长期吸食的青少年尤其如此。要让更多年轻人意识到吸食大麻的危险。据联邦健康教育中心介绍，目前他们正通过网络宣传、开通热线电话、向学校发放学习材料等方式，帮助年轻人了解大麻的危害，远离毒品。

据新华社

联邦快递告了美国商务部

编辑 杨月涵 美编 李杰 责校 海德 电话:64101949 bbtzbs@163.com

联邦快递大事记

5月23日
5月28日
6月21日
6月23日
6月24日

微博网友爆料，称联邦快递未经许可，将华为包裹转送美国检查。当天联邦快递就正面否认，当天收盘股价**160.59**美元

据路透社报道，华为称，近期联邦快递在没有说明的情况下，将华为的两件包裹转移到美国，并试图将另外两件包裹也转运到美国，当天收盘股价**158.45**美元

PC Magazine首席分析师塞根在推特发文称，其公司一部从伦敦寄往美国的华为P30 Pro手机被联邦快递退回，当天收盘股价**165.35**美元

联邦快递发布声明表示：“该包裹被错误地退回给发件人，我们为这个操作错误致歉”

联邦快递发布公告称，已经向美国法院提起诉讼，要求禁止美商务部的出口禁令，当天收盘股价**160.9**美元



据来诉说自己的苦衷。他说：“根据规定，我们必须证明那些可能会说出实情或可能不说的发货人遵守这些出口规定。尽管我们每天处理1500万件货物，但如果我们在其中任何一件上出了差错，就会被罚款每件25万美元。”

史密斯还详细解释了美国商务部的施压。他表示，根据美国商务部的规定，联邦快递要成为这些进出口管制的警察。目前这份管制名单上大约有1100个实体，上周五（21日）刚刚增加了5家。

对于此前几次“错运”事件，史密斯也试图洗白：“一名30岁的联邦快递优秀员工犯了一个错误，将两件包裹转运到合规审计部门。我们发现了，把包裹还给了顾客，也道歉了。第三件包裹是一名新员工误解了规定，看到包裹上写着华为，所以没有接受。我们向顾客道歉了，并提供了运送服务。”

不过，在联邦快递官网的声明和19页的起诉材料中，并未直接提及“华为”一词。对此，史密斯回答称，华为事件只是这种混乱局面之下的一例，即使是一件极小的包裹，也能发展为国际关注的焦点。

“这一切都是因为美国商务部的规定，使得联邦快递和其他一些公共承运人肩负起了政府的责任，来阻止进出口。”史密斯最后还是把锅甩给了美国商务部。

对于具体的罚款情况及联邦快递在两次事件后遭遇的具体损失，北京商报记者向联邦快递美国总部媒体联络中心发去了采访函，但截至发稿还未收到回复。

反清单同盟

“联邦快递对美国商务部的违法行为提出了诉讼，也是为了维护自身的合法权益，不希望在中美贸

易摩擦中充当牺牲品。”中国国际经济交流中心经济研究部徐洪才分析道，目前，联邦快递已经预感到，侵害客户的做法，一旦影响继续扩大，不仅自身利益将受到损害，还可能会失去中国市场，所以这也是一种未雨绸缪的做法。

事实是，联邦快递的确受伤了。截至24日美股收盘，联邦快递当天的股价下跌了2.69%，报160.9美元。为了弥补损失，联邦快递不得不通过让利来拉拢客户。《华尔街日报》报道称，为吸引网上商家使用空运网络，联邦快递正在大打折扣，下调Express网络部分客户的服务费；“双日达”空运服务的价格将与地面服务相同。

对于联邦快递起诉成功的可能性，徐洪才则表示：“美国法制还是比较完善的，法律大于权力，所以是有可能告赢的，毕竟有美国宪法修正案作为支撑，对于违法的行为，联邦快递的确可以拒绝执行。”

如今与联邦快递一样，对美国政府的做法感到不满的企业不胜枚举。如果美国政府对3000亿美元中国输美商品加征关税，将影响到公司主要产品，这不仅会减少苹果对美国经济的贡献，还会削弱其全球竞争力。”在一封致美国贸易代表莱特希泽的信中，苹果公司这样写道。戴尔、惠普、微软和英特尔则在一份联合声明中表示，如果实施关税举措，将使笔记本电脑与平板电脑在美国的售价至少上涨19%，而各企业将难以承受。

徐洪才进一步告诉北京商报记者，现在美国正在举办对中国加征关税的听证会，虽然只是一个参考，但美国很多农场主、企业家、行业协会都强烈反对，这对于美国商务部的做法也会起到一定的制衡作用。

北京商报记者 陶凤 汤艺甜

F 聚焦
Focus

2000万养老存款会压垮安倍吗

在即将到来的参议院选举面前，在野党和自民党的攻防战正变得越发“魔幻现实”。一份不信任案直接拍到了日本首相安倍晋三眼前，掀起舆论浪潮的“2000万日元养老金存款”一事不出意外地成为在野党攻击安倍的利剑，但讽刺的是，几个小时之后这份不信任案就被驳回。养老的确是日本社会的痛点，但对于如今的日本而言，养老却不是唯一的问题。

不信任闹剧

安倍又惹上了麻烦。据日本共同社报道，当地时间25日，日本立宪民主党等5个在野党派向众议院提交了对安倍内阁的不信任决议案。在野党认为，晚年资金相关报告问题及不同意召开众参两院预算委员会会议反映了首相安倍晋三的意向，因此也加大了对后者的批评力度。

然而上午提交的不信任案下午就被驳回。当天下午日本执政党在众议院全体会议上凭借着自民、公明两党等多数反对将其否决。值得注意的是，本届日本例行国会将于26日收尾，这也意味着，即将到来的夏季参议院选举的朝野攻防也进入了激化阶段。

本月初的一份养老报告是这场闹剧的“始作俑者”。当地时间3日，日本金融厅发布了一份报告，其中提到，长寿化使日本人退休后的生命得到延长，因此一对夫妇退休后要活到95岁，至少需要准备2000万日元（约合人民币128万元）的养老存款。根据估计，目前60岁的日本人中有四分之一将活到95岁。

消息一出，瞬间引爆舆论。“2000万日元我倒有，2000万也太难了”；“我这周每天都在打工，也就刚好够活的”。在野党也在参议院决算委员会上向安倍提出质疑：“日本人拼命工作拿工资，退休领退休金，领养老金生活，即使这样，65岁之后的30年，攒不够2000万日元就活不下去，日本是这样的国家吗？”这相当于告诉日本民众退休后就自谋生路吧”，日本共产党中央书记局长小池晃评论道。

舆论的指责和在野党的攻击让政府不得不出来紧急灭火。对于在野党的质疑，安倍已经道歉并

回应称这是金融厅发表的数据，但他并不认为这是正确的，而是会引起误解的说法。另一边，日本财务相麻生太郎也称，他不接受金融厅的报告，该报告“引发了极大的担忧和误解，与政府的现行政策背道而驰”。根据他的说法，报告给人的感觉是退休金制度正在衰落，但这种情况完全不存在。

100年安心？

参议院选举之前闹了这么一把事，就像是给在野党的一个天赐之礼，在野党也大有抓住不放的架势。在不信任决议案被否的前一天，同样的情况就已经上演，当时在野党针对安倍的问责决议案就因为执政党的多数反对而被否决。

不过立宪民主党干事长福山哲郎提到，多数日本国民都未能从“安倍经济学”中享受到好处，正是因为出于对养老问题的担忧，报告书中所呈现的问题才得以扩大化。事实上，养老问题历来都是政党交锋的关键所在，但这也恰恰说明，养老问题已经不是政治博弈的一个工具，相反已经成了人人自危的信号。

老龄化已经成为日本逃不出的怪圈，数据显示，日本全国总人口是1.27亿，65岁以上的老人，已经占了全国总人口的27%，其中75岁以上已接近14%。

舆论本就已经危机四伏，这时候联合国又补上了关键的一刀。17日，联合国经济和社会事务部公布的统计数据显示，2019年基于25岁至64岁人口与65岁以上人口之比算出的“老年抚养比”排名中，日本以1.8的数值成功垫底。值得注意的是，“老年抚养比”数值越小，则意味着劳动年龄人口在面向老年人的社会保障和公共养老金制度方面的负担越重，对经济发展不利。

一直以来，日本政府都宣称公共养老金“100年安心”，但就目前情况而言，民众的心似乎早已安定不下来了。

17日的民调显示，63.8%的受访者认为，日本当前的公共养老体系“不可信”，只有28.2%的受访者表示能接受当前的养老制度。就连自民党支持者中也有56.9%的人表示对此“无法相信”。

哪出了问题

安倍不是没想过解决这个问题。在人口老龄化和低生育率的双重压力之下，上个月，日本政府就提出，考虑将企业雇用人员的年龄上限从65岁提高到70岁，并计划明年向国会提交相关修正案，当时安倍甚至还提出了“终身不退休社会”的概念。

在劳动力不足的“国难”面前，即便让老年人“工作到死”，也终究是个治标不治本的办法。事实上，日本的养老金制度也曾成为国民的骄傲，然而随着日本进入“失去的二十年”，老龄化和经济衰退的长期化让日本公共养老金的收支出现恶化，可持续性一再被削弱，养老金制度改革也因此一直在进行。

相比起来，经济支撑乏力更像是表面的冰山，在养老金缺口面前，似乎还有更隐蔽的问题。此前经合组织就曾提到，解决日本财政问题，其一是建议日本取消退休制度，其二就是将消费税上调至20%。

后一点正中安倍下怀。根据计划，今年10月，日本的消费税就将从目前的8%上调至10%。面对反对，上个月，安倍还在国会提到，他将按计划提高消费税：“除非发生类似于雷曼兄弟公司破产那种规模的事件”。

中国现代国际关系研究院日本研究所研究员刘军红对北京商报记者分析称，安倍增加消费税则意在保费，如果10%的消费税全部用于社保则是合理的，但现实的情况是一部分用在了无偿教育方面，并不符合消费税专款专用的原则，因此激发了社保不足的矛盾。

刘军红进一步分析称，日本目前的问题在于能不能提高劳动分配率，虽然安倍一直说要增加工资，但人民的实际工资并没有提高，失业率下降也是因为更多人成为了小时工，所谓的低失业率没有意义。如今的日本也越来越封闭，早已没有了上世纪80年代追求国际化的动力，不图创新的確是日本的一大弊病。

北京商报记者 陶凤 杨月涵